

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Латкова Николая Юрьевича на тему «Научно-практические аспекты разработки, оценки качества и эффективности продуктов спортивного питания», представленной на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – «Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания».

Одной из стратегических задач в Российской Федерации в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», является развитие массового спорта и спорта высоких достижений. Известно, что для полноценного и сбалансированного внутриклеточного питания организма, особенно человека занимающегося спортом, необходимо порядка 600 веществ-нутриентов. В связи с этим становится особенно важным обеспечение спортсменов доступным ассортиментом специализированных продуктов для выстраивания системы питания.

В условиях импортозамещения решение проблемы производства отечественных высококачественных и биологически полноценных продуктов для питания спортсменов на основе натурального растительного сырья рассматривается как перспективное направление исследований, а диссертационная работа Н.Ю.Латкова, посвященная разработке научно обоснованных рецептур и технологий продуктов спортивного питания с использованием растительных ингредиентов, является актуальной.

На основе автореферата можно судить об очевидности новизны диссертационной работы, прежде всего в получении новых данных по исследованию рынка продукции для питания спортсменов; научном обосновании рецептуры новых специализированных продуктов для питания спортсменов в форме БАД; установлении новых технологических регулируемых параметров производства. Научная эффективность предложенных решений доказана медико-биологическими исследованиями.

Практическая значимость диссертационной работы подтверждается разработкой новых видов специализированных продуктов в форме БАД для питания спортсменов и их внедрением в производство предприятий индустриальных партнеров, получением патентов на изобретение.

По теме диссертационной работы в открытой печати опубликованы 48 научных работ, в том числе 3 публикации в изданиях, рецензируемых международными базами цитирования Web of Science и Scopus, 12 публикаций – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации, 3 монографии, 2 патента. Основные результаты и положения прошли широкую апробацию на научных конференциях разного уровня, в том числе Международных.

По результатам рецензирования автореферата имеются замечания:

1. Существуют различные подходы к классификации продуктов спортивного питания. В автореферате не указано, какой классификации придерживался автор при выполнении работы, к какому типу можно отнести разработанные продукты?

2. По результатам маркетинговых исследований выявлены месячные расходы респондентов на приобретение продукции спортивного питания. Имело смысл дать в автореферате более подробную экономическую составляющую производства разрабатываемых продуктов для характеристики их ценовой доступности для потребителей.

Высказанные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертации. На основе анализа автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Латкова Н.Ю. является законченным исследованием, которое логически завершается прикладными разработками, имеющими экономическую эффективность. Диссертационная работа отвечает требованиям п. 9–11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора технических наук, а ее автор – Латков Николай Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – «Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания».

Доктор технических наук (специальность 05.18.15 «Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания»), профессор, Ректор автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Сибирский университет потребительской кооперации», заведующий кафедрой товароведения и экспертизы товаров

Валентина Ивановна Бакайтис

Дата 12.01.2021

Почтовый адрес: 630087 город Новосибирск, проспект Карла Маркса, 26.

Тел. (383) 314-00-39

Эл. почта: rector@sibupk.nsk.su

Подпись	
В.И. Бакайтис	
удостоверяю	
начальник кадрового управления	
2021	И.В. Таршин
(подпись)	(И.О. Фамилия)
«12» 01	2021 г.

